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Целью преддипломной практики является систематизация, закрепление и расширение теоретических
знаний, приобретение необходимых практических навыков в области бухгалтерского учета имущества и
источников формирования имущества организации.
Преддипломная практика направлена на углубление первоначального профессионального опыта, развитие
общих и профессиональных компетенций, проверку готовности обучающегося к самостоятельной трудовой
деятельности в организациях различных организационно правовых форм.
Преддипломная практика представляет собой вид деятельности, направленный на самостоятельное
выполнение обучающимся определенных видов работ, необходимых для осуществления профессиональной
деятельности и в максимально приближенных к ней условиях, с целью освоения общих и
профессиональных компетенций.
Преддипломная практика направлена на формирование у обучающихся общих и профессиональных
компетенций, приобретение практического опыта и реализуется в рамках профессиональных модулей по
каждому из видов профессиональной деятельности, предусмотренных ФГОС СПО по специальности
38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».
Задачами преддипломной практики являются:
 закрепление специальных навыков, изучение и участие в разработке организационно-методических и
нормативных документов для решения отдельных задач;
 закрепление практических навыков в бедующей профессиональной деятельности (или отдельных ее
областях)
 освоение профессии, дублера профессии в соответствии с ФГОС.
Местом прохождения преддипломной практики выступило ООО «ТС КОМАНДОР» г.Красноярск.

1.Теоретические основы учета и анализа финансовых результатов организации

1.1. Бухгалтерский учет финансовых результатов организации

Финансовый результат — это экономический итог хозяйственной жизни организации, который выражается
в виде полученной прибыли или убытка. Прибыль — это сумма, на которую полученная выручка превышает
понесенные расходы. Проще говоря, когда предприятие остается «в плюсе».
Для эффективного анализа важно организовать своевременный и точный бухгалтерский учет финансовых
результатов деятельности организации.
1. Финансовый результат от обычных видов деятельности в бухгалтерском учете
Виды деятельности, которые закреплены учредительной документацией, можно отнести к обычным. Для
учета финансовых результатов предназначен счет 90. «Обычные» доходы и расходы удобнее вести на
открытых к нему субсчетах:
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 1 — «Выручка».
 2 — «Себестоимость продаж».
 3 — «НДС» (с продаж или «исходящий» НДС).
 4 — «Акцизы».
 9 — «Прибыль/убыток от продаж». Именно на этом субсчете сводится заключительный итог учета
финансовых результатов.
Учет финансовых результатов от обычных видов деятельности организации можно представить
следующими бухгалтерскими записями:
 Дт 62 Кт 90.1 — начислена выручка от продаж;
 Дт 90.3 Кт 68 — начислен НДС;
 Дт 90.2 Кт 20 (41, 43, 44) — отражена себестоимость продукции, работ или услуг.
Для определения прибыли или убытка необходимо суммарные обороты по дебету счетов 90.2, 90.3, 90.4
сопоставить с оборотом по кредиту 90.1. Если кредит счета 90.1 больше оборотов по дебету, то
предприятие может отразить прибыль: Дт 90.9 Кт 99. Если же результат противоположный, то говорят о
полученном убытке: Дт 99 Кт 90.9. Отметим, что в конце отчетного периода на счете 90 не должно быть
остатка.
2. Бухгалтерский учет финансовых результатов от прочих видов деятельности организации
Если доходы и расходы невозможно отнести к обычной деятельности, то в этом случае для них
предусмотрено понятие «Прочие виды деятельности». Перечень прочих доходов состоит из:
 доходов от предоставления имущества в аренду;
 финансовой выгоды по ценным бумагам и другим вложениям;
 выручки от реализации собственных активов (к примеру, основных фондов, нематериальных активов);
 безвозмездных экономических выгод;
 причитающихся штрафов, пени и неустоек, а также возмещения причиненного ущерба;
 положительных курсовых разниц;
 списанной кредиторской задолженности после окончания срока давности;
 инвентаризационных излишков и т. д.
Аналогичен доходам и список прочих расходов:
 себестоимость и затраты, отнесенные к продаже активов;
 НДС по реализационным операциям;
 возмещение ущерба сторонним контрагентам;
 штрафы, пеня и неустойки, предназначенные к уплате;
 комиссия кредитных компаний за проводимые расчетные операции;
 дебиторская задолженность после прекращения срока давности;
 отрицательные курсовые разницы;
 экономические выгоды по полученным кредитам и займам и другие.
К прочим относятся также доходы и расходы, возникающие как последствия чрезвычайных обстоятельств
хозяйственной деятельности: стихийного бедствия, пожара, аварии, национализации и т.п.
Для учета финансовых результатов по прочей деятельности утвержден счет 91 «Прочие доходы и
расходы». К нему, в отличие от счета 90, достаточно открыть всего 3 субсчета:
 1 — «Прочие доходы»;
 2 — «Прочие расходы»;
 9 — «Сальдо прочих доходов и расходов».
Кредит счета 91.1 отражает доходную часть прочей деятельности. Он может быть в корреспонденции с
различными счетами (зависит от источника дохода):
 Дт 62 (76) Кт 91.1 — начислена арендная плата;
 Дт 62 (76) Кт 91.1 — начислена выручка от продажи активов (например, основных средств,
нематериальных активов);
 Дт 62 (76) Кт 91.1 — начислены дивиденды, проценты и прочие доходы по ценным бумагам, а также от
участия в уставных капиталах сторонних компаний;
 Дт 66 (67) Кт 91.1 — начислены проценты по выданным ранее долгосрочным и краткосрочным кредитам и
займам;
 Дт 98 Кт 91.1 — отражен доход от имущества, полученного на безвозмездной основе;
 Дт 60 (62, 76) Кт 91.1 — списана кредиторская задолженность с истекшим сроком давности;
 Дт 52, 57 Кт 91.1 — выявлена положительная курсовая разница при продаже валюты;



 Дт 63 Кт 91.1 — сумма резерва по сомнительным долгам включена в состав прочих доходов;
 Дт 50, 10, 41, 43 Кт 91.1 — выявлены излишки по результатам проведенной инвентаризации;
 Дт 10 Кт 91.1 — оприходованы пригодные для дальнейшего применения материалы, оставшиеся после
поврежденных основных средств, товаров, готовой продукции;
 Дт 76 Кт 91.1 — отражены суммы страхового возмещения по уничтоженному имуществу в случае, если оно
было застраховано.
А дебет счета 91.2 предназначен для отражения расходных операций:
 Дт 91.2 Кт 01.2 — списана остаточная стоимость основных средств, предназначенных для продажи;
 Дт 91.2 Кт 04.2 — списана остаточная стоимость нематериальных активов, предназначенных для
реализации;
 Дт 91.2 Кт 10 — списана себестоимость материалов, предназначенных для продажи;
 Дт 91.2 Кт 68 — начислен НДС с операций по реализации основных средств, нематериальных активов и
материалов;
 Дт 91.2 Кт 66 (67) — начислены проценты по полученным краткосрочным и долгосрочным кредитам и
займам;
 Дт 91.2 Кт 60 (62, 76) — списана дебиторская задолженность с истекшим сроком давности;
 Дт 91.2 Кт 76 — начислена комиссия банка за проведение расчетных операций;
 Дт 91.2 Кт 52, 57 — отражена отрицательная курсовая разница;
 Дт 91.2 Кт 01.2, 10, 41, 43 — списана остаточная стоимость основных средств, материалов, товаров и
готовой продукции, которые пострадали в результате чрезвычайной ситуации, к примеру, при пожаре на
складах предприятия.
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